

## 年轻人开始青睐绿色消费 市场堵点有待进一步打通

【详见 02 版】

### 数据

#### 4219.3 万名

据商务部消息,截至3月18日,已有4219.3万名消费者申请了5225.1万件手机等数码产品购新补贴,完成购买2254.6万件,销售669.5亿元。《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》发布以来,实施成效显著。根据国家统计局数据,1至2月,通讯器材类零售总额1594亿元,同比增长26.2%,增速比2024年同期高10个百分点,在16大类消费品增速中位列第一。

#### 6400 万亩

据水利部消息,今年以来,截至3月中旬,全国累计灌溉面积超6400万亩,已有16个省份开灌,其中1400余处大中型灌区开灌。全国9520座重点水库蓄水总量达485亿立方米,较常年同期偏多近一成,可有效保障春灌需求。各地区各部门精细调度保春灌,有力有序推进春耕生产。

#### 34 亿千瓦

据国家能源局消息,截至2月底,全国累计发电装机容量超34亿千瓦,同比增长14.5%。其中,太阳能发电装机容量9.3亿千瓦,同比增长42.9%;风电装机容量5.3亿千瓦,同比增长17.6%。1至2月,全国新增发电装机容量5453万千瓦,其中,太阳能发电3947万千瓦、风电928万千瓦。



### 内蒙古宁城县:数字育苗工厂育苗忙

3月19日,赤峰市宁城县数字育苗工厂内,工作人员为蔬菜幼苗喷洒药剂。

初春时节,位于内蒙古赤峰市宁城县的数字种苗工厂迎来育苗生产高峰期。目前,宁城县建成9

家标准化育苗厂,标准化培育番茄、黄瓜、尖椒等10余个品种的蔬菜秧苗,每年可向周边地区供应优质秧苗超4亿株。

新华网发 齐学涛/摄

## 商务部:着力研究在教育、文化等领域扩大开放试点

商务部新闻发言人何咏前3月20日表示,为全力做好稳外资工作,商务部今年将稳妥有序扩大开放试点范围,着力研究在教育、文化等领域扩大开放试点。

今年以来,我国多措并举加大稳外资力度。商务部会同相关部门广泛收集外资企业反映的共性问题,在现有政策基础上,推出《2025年稳外资行动方案》,出台了20项稳外资务实举措。何咏前说,下一步,在重点抓好行动方案落实的同时,商务部还将从以下几方面入手全力做好稳外资工作。

一是进一步扩大开放领域。去年商务部推动在部分地区开展增值电信业务、生物技术、外商独资医院等领域扩大开放试点。目前,已有13家外资企业获批增值电信业务,40余家外资企业生物技术项目落地,3家新设外商独资医院获批,还有不少外资企业在试点开放领域的投资项目正在积极推进中。今年,将继续推动相关领域试点项目加快落地,稳妥有序

扩大试点范围,同时着力研究在教育、文化等领域扩大开放试点。

二是持续打造“投资中国”品牌。今年2月在日本东京和大阪举办“投资中国”外资政策说明会,受到了日资企业的广泛欢迎。正筹备赴欧洲、美国、韩国、新加坡、中东等重点和新兴引资来源地开展“投资中国”系列主题活动。还将重点办好第二十五届中国国际贸易投资洽谈会,在进博会期间举办自贸试验区等主题推介活动。

三是不断优化服务和环境。商务部已组织召开30余场外资企业圆桌会,推动解决外资企业500余项困难诉求。今年启动“服务保障进外企”工作,积极推动解决在华外资企业困难问题。将继续一视同仁支持内外资企业参与大规模设备更新、消费品以旧换新、政府采购、招投标等活动,为外资企业提供公平的竞争环境。

(唐诗凝 谢希瑶)

市场信息报社  
法律顾问  
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

